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Д О К Л А Д 

за извършена комплексна проверка 

на Винарска изба “Кастра Рубра”, с.Коларово, общ.Харманли 

на ,,Телиш"АД, София 

 

На основание Заповед № 63/14.11.2011г. на Директора на РИОСВ – Хасково, в 

изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2011г. 

на 15.11.2011г. е извършена комплексна проверка на Винарска изба “Кастра Рубра”, 

с.Коларово, общ.Харманли на ,,Телиш"АД със седалище и адрес на управление: гр.София, 

ул.,,Лозенец” № 22, район Лозенец, обл.София, ЕИК 114056661, представлявано от Жайр 

Етварт Агопян. 

I. Цел на проверката 

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на 

обекта за спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната 

среда. 

II. Проверени инсталации и дейности: 

 съществуващи пречиствателни съоръжения; 

 изпълнение на условията в разрешителните за заустване; 

 собствен мониторинг; 

 хладилни и климатични инсталации; 

 складови помещения за съхранение на опасни химични вещества и смеси; 

III.  Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 

1. Въздух 

Проверени бяха климатичните и хладилни инсталации, с които разполага фирма 

„Телиш“АД: 

Хладилни инсталации: 

- два водоохлаждащи агрегата заредени с по 2 х 20 кг. фреон 410А, т.е. общо количество – 80 

кг.; 

- два водоохлаждащи агрегата, заредени с по 4 кг. фреон R407С , т.е. 8 кг.; 

- водоохлаждащ агрегат - мобилен зареден с 6.5 кг.фреон R407С; 

Климатични инсталации: 

- мултисплит система заредена с 8.3 кг.фреон R410А; 

- термопомпен агрегат вода - въздух зареден с 37 кг. фреон R410А; 

- термопомпен агрегат вода - въздух зареден с 2 х 5.6 кг. фреон R410А, т.е. 11.2 кг.; 

При проверката се установи, че са извършени проверки за херметичност на хладилните 

инсталации на 21.03.2011г. и на 21.09.2011г. съгласно установените по наредбата срокове, 

т.е. на 6 месеца. Не е установен теч. През годината не е имало сервизна намеса свързана с 

източване и доливане на фреони. Фирмата извършила проверките е ”ЗОИ - Клима”ЕООД, 

гр.Поморие. 

Климатичните инсталации са проверени за херметичност на 10.03.2011г. Няма установен 

пропуск в херметичността на съоръженията. Фирмата извършила проверките е ЕТ”Термо - 

консулт”, гр.Хасково. 

2. Води /отпадъчни/ 
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При проверката се установи, че винарската изба работи – извършва се първично 

винопроизводство. За тази година по време на кампанията във винарската изба са приети 

около 1200 тона грозде от бели и червени сортове, които са преработени в около 800 

хектолитра вино. За производствени и битови нужди се ползват води от водопроводна мрежа 

на с.Коларово. Количеството на ползваната вода на месец по фактури на ВиК варира от 

около 800 м3 по време на кампания до 200 м3 през останалото време. Отпадните води от 

производството постъпват в един биореактор на пречиствателно съоръжение, а битовите 

отпадни води в два биореактора, от които в момента единия е изключен от работа, поради 

приключването на кампанията и намаляване на производството. След биореакторите двата 

потока отпадни води се сливат и заустват заедно в дере – втора категория. Пречиствателното 

съоръжение работи в непрекъснат автоматичен режим. Дружеството притежава валидно 

разрешително за заустване, издадено от Директора на БДУВ ИБР - Пловдив. За 2011г. е 

извършен собствен мониторинг на отпадните води през месец март. Резултатите са 

представенив РИОСВ – Хасково. Всяка сряда се извършват собствени измервания на калов 

обем, количество неразтворени вещества и калов индекс. Правят се и микроскопски 

наблюдения на утайката. Всяка седмица идва технолог от Пловдив, който следи работата на 

пречиствателното съоръжение. Осъществен е контакт с фирма от гр.Хасково, която ще 

източва утайките от пречиствателното съоръжение. Предстои сключване на договор. 

Изпълнено е Предписание дадено с Протокол за проверка № 736/07.10.2011г. 

3. Опасни химични вещества 

Проверката е във връзка с извършване на контролна дейност по прилагане на Регламент 

(ЕО) №1907/2006 за регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химични 

вещества (REAСH). В съответствие с изискванията на Регламента, дружеството изпълнява 

задълженията си на „потребител по веригата”. В своята дейност винарската изба употребява 

и съхранява опасни химични вещества и смеси: азотна киселина, натриева основа на люспи, 

лимонена киселина, въглероден диоксид, азот и др. 

В момента на проверката се извърши текущ контрол на условията за съхранение на хим. 

вещества и смеси, както и на придружаващата ги документация. Фирмата има обособено 

складово помещениеза за съхранение на химикали. Всички хим. вещества и смеси се 

съхраняват в оригинална опаковка, етикетирани от производителя, според условията и 

изискванията на посочени в съответните информационни листове за безопасност /ИЛБ/. 

Представиха се информационни листове за безопасност на всички използвани химикали, 

част от които не отговарят на изискванията на Приложение 2 на Регламент /ЕО/ REAСH, 

изменено с Регламент /ЕО/ 453/2010. 

4. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

1. Да се представи на хартиен и електронен носител в РИОСВ - Хасково: 

1.1. ИЛБ на използваните химикали, изготвени съгласно изискванията на Приложение 2 

на Регламент /ЕО/ REAСH, изменено с Регламент /ЕО/ 453/2010; 

1.2. Информация по Приложение 1 и табл. 2 от Заповед № РД-250/08.04.2010г. на 

Министъра на околната среда и водите. 

срок: 7 дневен от получаване на Протокола. 

Отговорно длъжностно лице за изпълнение на предписанията: Организатор производство 

на Винарска изба “Кастра Рубра”, с.Коларово, общ.Харманли на “Телиш”АД 

IV. Съответствие, последващ контрол 

За констатираните по време на проверката на обекта несъответствия с изискванията на 

екологичното законодателство са дадени предписаня и поставени срокове за тяхното отстраняване. 

За изпълнение на всички предписания ще бъде извършена последваща проверка при 

необходимост на място и/или по документи. 

 


